

沈晓明在海口作党史学习教育专题党课报告时要求

从百年党史中汲取智慧和力量 高质量高标准建设中国特色自由贸易港

本报讯 6月16日,省委书记、省委党史学习教育领导小组组长沈晓明到海口市作党史学习教育专题党课报告,强调要深入学习习近平总书记关于党的历史的重要论述,传承赓续百年党史的红色基因和优良传统,以党的创新理论为引领,奋力推进海南全面深化改革开放和中国特色自由贸易港建设。

沈晓明紧密结合党的百年奋斗史和海南自由贸易港建设实际,为党员干部上了一堂专题党课。他强调,要充分认识到开展党史学习教育的重大意义,从党史特别是改革开放史中汲

取智慧力量,激发奋斗精神,学习先进经验,高质量高标准建设中国特色自由贸易港。

沈晓明勉励全省各级领导干部,要不断增强对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对实现中华民族伟大复兴的信心,做信念过硬的高素质领导干部。要牢牢把握正确政治方向,善于用政治眼光看经济问题、看社会现象、看开放力度、看改革效果,做政治过硬的高素质领导干部。要以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的历史担当,甘做“平整土地”“栽桃树”的事,做

责任过硬的高素质领导干部。要时刻保持本领恐慌的危机感,增强学习动力,以成为全面深化改革和自由贸易港建设的行家里手为目标,做能力过硬的高素质领导干部。要发扬党的光荣传统和优良作风,以开展作风整顿建设年和“查堵点、破难题、促发展”活动为契机,全面纠治作风顽疾,做作风过硬的高素质领导干部。

沈晓明强调,要牢记初心使命,永葆人民至上情怀,努力把经济做活、把“蛋糕”做大,以高质量就业维持长久获得感,坚持尽力而

为、量力而行,解决好群众最关切的民生问题。要把握历史进程,坚持解放思想与实事求是有机统一,做到既敢闯敢试、大胆创新,又遵循规律、脚踏实地。要总结历史经验,控制好“油门”“刹车”,学会“端着一盆水走路”,不断提高应对风险挑战的能力水平。要全面从严治党,以永远在路上的坚韧和执着建设清廉自由贸易港。

党史学习教育中央第七指导组组长程振山、副组长吴朝晖出席,省委常委、海口市委书记何忠友主持报告会。 沈伟

国家发改委下达中央预算内投资35亿元

支持海南自贸港21个重大项目建设

国家发改委17日召开6月份新闻发布会。新闻发言人孟玮在会上透露,今年4月,国家发改委下达中央预算内投资35亿元,支持海南自由贸易港21个重大项目建设。目前,上述项目正在有序推进,12个项目已开工建设,其他项目也将尽快开工。

中新

孟玮称,为提高中央预算内投资资金使用效率,确保资金安全合规使用,今年1月,国家发改委发布了《重大区域发展战略(推进海南全面深化改革开放方向)中央预算内投资专项管理办法》。

根据管理办法,专项投资重点支持体现中央战略意图、市场不能有效配置资源、既有资金渠道无法安排的海南自由贸易港全局性、战略性、基础性重大项目,这是支持的重点方向。具体包括:生态保护修复、高新技术产业培育、旅游业发展、全岛封关等风险防控、重大基础设施、公共服务以及重点功能平台建设等项目。

按照该办法相关规定,今年4月,国家发改委下达中央预算内投资35亿元,支持海南自由贸易港21个重大项目建设,从领域上包括5个方面:

- 一是万宁市兴隆太阳河综合整治、三亚河国家湿地公园生态修复等生态环境保护修复项目;
- 二是国家南繁作物表型研究设施建设等高新技术产业培育发展项目;
- 三是基于5G物联网的海南省基层医疗卫生机构能力提升等智慧海南建设项目;
- 四是海口新海滚装码头客运综合枢纽站、新海港GTC与海口市国际免税城周边交通配套路网等重大基础设施建设项目;
- 五是国家(三亚)隔检中心(一期)、洋浦经济开发区东方临港产业园基础教育配套等公共服务提升项目。

目前,上述项目正在有序推进,12个项目已开工建设,其他项目也将尽快开工。下一步,国家发改委将加强日常

监测和监督检查,及时协调解决项目推进过程中的困难和问题,确保项目按期建成投用、资金发挥预期效益。

外交部驳新冠病毒“实验室泄漏论”:

这是对溯源研究的极大冒犯

新华社电 针对美方一些人无视联合溯源研究报告、大肆鼓噪新冠病毒“实验室泄漏论”一事,外交部发言人赵立坚17日说,这是对以世卫组织为主导的溯源研究的极大冒犯,是对科学家和科学精神的严重亵渎,是对国际社会团结抗疫努力的重大破坏。

在当日例行记者会上,有记者问:近日,美方一些人继续炒作新冠病毒由“武汉实验室泄漏”。中国科学院武汉病毒研究所研究员石正丽14日接受外媒采访时再次驳斥美方一些人的不实指责。发言人对此有何评论?

赵立坚说,世卫组织于3月发布中国——世卫组织新冠病毒溯源联合研究报告,明确了病毒由实验室泄漏“极不可能”的结论。这份报告是由30多位全球各领域顶级专家共同撰写,具有广泛代表性和高度专业性。“令人遗憾的是,美方一些人无视联合溯源研究报告,大肆鼓噪新冠病毒‘实验室泄漏论’,将溯源政治化。这是对以世卫组织为主导的溯源研究的极大冒犯,是对科学家和科学精神的严重亵渎,是

对国际社会团结抗疫努力的重大破坏。”

他说,如果美方真的透明和负责任,就应该像中国一样秉持开放态度,立即邀请国际专家去美国德特里克堡等地进行详细调查。

在回应美国国务卿布林肯称“中国在病毒溯源方面没有履行透明和信息共享的基本责任”等相关言论时,赵立坚说,美方有关说法毫无依据。“事实胜于雄辩。疫情发生后,中国第一时间向世卫组织报告疫情,第一时间分享病毒基因序列。中方建立了最严格且专业高效的信息发布制度,及时发布权威信息,与180多个国家、10多个国际和区域组织开展疫情相关技术交流,分享疫情信息。”

他说,中国一贯本着开放、透明的态度

同世卫组织开展新冠病毒溯源合作,已两次邀请世卫专家来华。中方为联合溯源做了大量行政、技术、后勤保障工作,为专家组工作提供了充分便利、安排了丰富的实地参访行程,向世卫专家逐条展示了特别需要关注的原始数据。专家组多名专家对中方给予积极评价,表示“想去的地方都去了,想见的人都见了”。

“令人遗憾的是,美方一些人无视世卫组织主导的溯源研究前期成果,一再散布虚假信息,攻击抹黑中国,搞‘有罪推定’。他们这样做,就是为本国抗疫不力转移注意力、寻找‘替罪羊’,防止美国人民追究他们草菅人命的责任。他们的政治操弄蒙蔽不了世人的眼睛,也掩盖不了事实真相,注定会失败。”赵立坚说。

海南2021-2022学年度校历出炉

小学7月3日起
中学7月10日起
放暑假

□记者 林文星

本报讯 昨日,省教育厅印发《海南省全日制中小学2021-2022学年度校历》。结合上一学年度校历,我省小学将于7月3日起放暑假,中学将于7月10日起放暑假,8月31日报名注册,9月1日正式开学。

根据校历,海南各中小学将于2022年1月15日起放寒假,2月16日报到注册,2月17日正式开学,7月9日起放暑假。幼儿园、特殊教育学校参照该校历执行;各校外教育机构(青少年活动中心)可根据校外教育工作特点,制定校外教育机构校历,报所在市县教育行政部门批准后执行。

教育部:今年秋季学期起 每学期报送中小 视力监测结果

日前,教育部印发《关于做好中小学学生定期视力监测主要信息报送工作的通知》,要求切实落实学生健康体检制度和视力监测制度。明确各地中小学每年春季和秋季学期分别报送一次中小学生学习视力监测结果,报送工作从2021年秋季学期实行。

通知明确,各地教育部门要规范数据报送,指导本地学校建立信息报告制度。学校要指定专人负责中小学生学习视力监测主要信息数据报送工作,通过全国学生体质健康上报系统,每年春季和秋季学期分别报送一次中小学生学习视力监测结果,春季学期单独报送,秋季学期与中小学生学习体质健康数据一并报送。中小学生学习视力监测结果数据报送工作从2021年秋季学期实行。

通知强调,各地教育部门要加强中小学生和幼儿定期视力监测服务保障工作,做到对本地学生和幼儿视力情况“底数清、情况明、信息通”。加强学校和幼儿园校医、医务室(卫生室、保健室等)力量,按标准配备校医,配备视力监测检查设备,保障开展中小学生和幼儿视力监测工作,保证视力监测数据的真实性、严谨性、科学性。

据央视新闻客户端